

汶川的月亮·希望



■ 故事 1

我想认识
南京姑娘

这个中秋节,小伙张志明决定留在单位加班。不过,他表示“不会寂寞”。原来,单位已经在一家酒店订了一个包间,给他和众多不能回家的员工准备了丰盛的“团圆宴”。

新单位的待遇太好了

张志明来自四川省青川县。在这次地震中,他家受损很严重,房子垮塌了。父亲一急生了重病,如今躺在医院里,将面临大手术,而这个手术需要10万元!

“刚巧,南京市总工会去招聘,我就来了。”张志明说,南京此举无疑雪中送炭。

“南京真不错!”来宁近两个月,张志明由衷地发出这样的感叹。地震之前,张志明在一家洁具公司做主管。到了南京,市总工会将他介绍去一家银行,做了一名“经济护卫”。这家银行对他特别优待,给他免费提供了食宿。“单位一天提供两顿自助餐,有好多荤菜、素菜,吃得很丰盛。住的地方也很好,房间里有空调有电视。”张志明很满足。他告诉记者,吃住问题解决了,一个月2000多元的收入,80%都能存起来,寄给父母了!

单身帅哥想安家南京

初来乍到,张志明对南京还很陌生,每天基本上是“两点一线”,不是在单位,就是在宿舍。

他笑着说,来宁时间不长,还没有交到知心朋友,平时接触最多的就是本部门同事。不过,同事们都有家,下班了各自忙着回家,他也不好意思拉别人出去玩。

这个中秋节,他选择了加班。“反正闲着也是闲着,上班还能拿3倍工资。”他笑了,说单位待遇太好了。

尽管还没有知心朋友,也不能与父母团聚,不过这个中秋张志明不会寂寞。因为单位在一家高档酒店订了餐,于今天组织外地员工一起吃“团圆饭”。

“如果再让我认识一个南京女孩就好了。”张志明乐呵呵地笑了。虽然来宁还不到2个月,他已经深深喜欢上了这个城市,希望有机会在这里“扎根”。

顺便向美女们透露一下,张志明长得很标致,身高1.80米,是一个标准的单身帅哥呀!张志明说,他本来有一个交往5年的女朋友,地震之前已经买房,计划结婚。但地震改变了一切,地震之后1个月,女朋友就向他提出了分手。

“我一文不名,跟着我一定要做好吃苦准备。”张志明笑呵呵地说。

四川——南京

有两个个月亮的家园

■ 快报记者 钟晓敏

中秋明月挂天边;中秋思念连成线。今天,这个团圆之夜,四川大地震中来宁的人们,你们过得还好吗?

杨小勇一家三口打算吃上一顿久违的火锅,单身的小伙张志明决定留下来挣加班费,吃单位组织的“团圆饭”。其实,无论选择怎样的方式度过这个中秋,在他们眼里,南京的月亮和四川一样圆。



百万家产在地震中化为乌有,来到南京的杨小勇开始了新的打拼,干起了搬运工 快报记者 唐伟超 摄

1个多月前,杨小勇带着妻儿来到了南京。

这个中秋,一家三口虽然不能回到老家,但也一样会过个温馨的团圆夜。这不,11岁的儿子杨昱洲已经提议了:我们去吃火锅!

■ 故事 2

今天我们家去吃火锅!

【一家三口的南京生活】

爸爸每天都很累

7月25日,11岁的杨昱洲在日记中写道:“走出火车站,这座陌生的城市尽收眼底。后来,我们转乘公交车,望着城里耸立的高楼大厦,望着热闹繁华的大街,望着大街上人来人往,我的心里一片感慨,平安的生活真好!”

在南京市总工会牵线搭桥下,杨小勇夫妇在神六机械厂找到了工作。杨小勇做搬运工,胡卫琴搞加工。

和老家惬意的日子相比,一家三口在异乡打工还是挺艰辛的。

由于长期坐办公室,杨小勇一开始并不适应搬运工作。11岁的杨昱洲在日记里记录下了这段生活,“爸爸妈妈每天起早

贪黑,百般辛苦地工作。在我眼里,爸爸每天都是那么疲倦,他每天穿着一身干净的衣服出去,回来之后又黑又脏,这简直和从前的爸爸判若两人。我恨地震,它毁了我的家乡,毁了我的家。”

“一阵敲门声把我从睡梦中惊醒,我揉揉眼睛一看,原来是爸爸回来了。他还是满脸汗水,浑身污垢,看上去又累又困。洗洗澡吧,妈妈说。已经10点多了,不洗了。说完这话,爸爸一头倒在床上,不一会鼾声如雷。我却睡不着了。以前,我遇上不懂的难题时,爸爸总是耐心辅导。但现在变了,我一问他作业,他就不耐烦地说‘自己的学习,自己解决’。”

努力赚钱
我们要重建家园!

往年中秋,杨小勇会拖家带口去父母家过节。姐姐、姐夫,还有小侄子也必到场。那个时候,一家人最开心。母亲会亲自掌勺,做自制川味火锅;另外,母亲还会烧鸡鸭鱼兔,“还有清炖猪手!”11岁的杨昱洲在一旁补充。

第一次在异乡过中秋,虽然没有亲人团聚的热闹,却得到了南京人民的关爱:南京市总工会、浦口区总工会先后为他们送去了节日慰问品,快报“钟晓敏爱心工作室”也给他们送去了1000元过节费。

“有月饼,还有过节费,这个中秋我们好好打个牙祭。”胡卫琴说,中秋节一家人不吃食堂了,他们打算去买点猪手,还有南京的盐水鸭,吃得丰盛一点。

“妈妈,来了南京,我还一次没吃火锅呢!”杨昱洲眼巴巴地看着母亲。胡卫琴笑了,她答应一定请儿子喂一顿,给儿子解解馋。杨昱洲说,他要把这一切打电话告诉奶奶。

杨小勇告诉记者,他会努力学好电焊工技术。南京市总工会领导表示,一旦他学有所成,就会给他重新安排一个岗位。听了这话,杨小勇对未来信心更足了,决定好好打拼,多攒一点钱,好回家乡重建家园。

我们有了新的宿舍

杨小勇一家三口的艰辛,神六机械厂领导看在眼里,记在心里。8月底,厂领导将杨小勇夫妇调到了另一个厂区,并腾出了一间整洁的房间,给这一家三口住。

昨天,记者参观了他们的宿舍,一大一小两张床,还有一张写字台。此外,为了丰富他们的生活,厂里还给他们配了一台彩电。

11岁的杨昱洲笑着告诉记者:“我上学了!”原来,南京市总工会通过协调,让杨昱洲上了浦口区城东小学,学校还免掉了他的全部学费。为了给杨昱洲增加营养,神六机械厂每天给他订一份牛奶,煮一个鸡蛋,还保证有一个大苹果。

条件改善了,孩子的脸上绽放了久违的笑容,他的日记也变了样。

在7月份的日记

中,他多次形容自己的生活“无聊”,呆在屋里心却已经飞到了家乡,他想和同学们一起下棋、输掉的人必须在脸上贴纸条的快乐情景,“命运真残忍。要知道,我以前可是家里的‘小皇帝’,住的是宽敞明亮的高楼,要有什么有什么……”8月底,他的日记就变了:“今天,爸爸上街买了肉,还有我最爱吃的零食。晚上,我们一家人坐在屋里吃饭,爸爸还喝了一点酒。吃完饭后,爸爸妈妈边看电视边说话,这仿佛回到了从前……”

如今,杨昱洲开朗多了。他告诉记者,爸爸心情好多了,还利用空余时间学起电焊工技术,未来有了盼头。对此,孩子很感恩,并在日记中写道:“来南京之前,奶奶就告诉我:别人对我好,我也要对他更好。”



胡卫琴在车间工作 快报记者 唐伟超 摄